



让优质医疗资源离老百姓更近,尽可能减少异地就医

我国将建120个省级区域医疗中心

国家卫健委有关负责人近日表示,“十四五”期间,国家将支持各地建设120个左右省级区域医疗中心,推动优质医疗资源向群众身边延伸,尽可能减少异地就医。今年年底前将基本完成省级区域医疗中心的规划布局,启动相关项目建设。

医疗中心聚焦重点病种

省级区域医疗中心将聚焦重点病种和专科,按照“省市共建、网格布局、均衡配置”的工作思路,通过引导省会城市和超(特)大城市医院向资源薄弱地区输出以及加强地市现有医院建设等方式,推动优质医疗资源扩容和均衡布局,形成省域内具有辐射带动作用的医疗服务“高地”,着力解决疑难危重疾病的诊断治疗,培养临床技术骨干和学科带头人,引领区域医学技术发展。

国家支持省级区域医疗中心开展必要的业务用房改扩建,改善诊疗环境和服务设施。合理提高建设标准,为应对突发事件,提升综合救治能力预留空间和条件。提升大型设备配备水平,加强智慧医



院建设,优化服务流程,改善就医体验。加强胸痛、卒中、创伤、呼吸等专病中心和肿瘤综合治疗中心、慢性病管理中心建设。

让百姓看病就医更方便

各地正在加快建设的省级区域医疗中心,让优质医疗资源离老百姓更近,看病就医更方便了。记者在湖北、四川等地进行了探访。

湖北针对转诊率高、医疗资源短缺的心血管、呼吸、肿瘤、儿科等13个专科,分四个片区打造专科类省级区域医疗中心。首批省级区域医疗中心——十堰市太和医院,辐射周边3000多万人口,拥有3个国家级重点专科,45个省级重点专科,基本实现了疑难重症在区域内解决的目标。

82岁的王明秀老人颈椎长了脊索瘤,严重压迫脊髓,导致长期卧床。由于手术风险高,辗转多家医院都没得到有效治疗。来到太和医院后,神经肿瘤疾病中心的专家团队为他做了手术。太和医院神经肿瘤疾病中心主任秦军说,我们花了整整

6个小时,把肿瘤从正常的脊髓里面还有正常的血管里面一点点剥离出来,把正常的脊髓和血管保护得非常好。

四川打造特色重点专科

四川在成都、川北、川南、川东、川西五大片区设置区域医疗中心,针对片区内异地就医排名前3的专科打造特色重点专科。地处四川西部的雅安市中医医院,以骨伤科等4个省级重点专科带动中医特色发展,创建“川西区域骨伤中心”“川西区域血管外科中心”,服务周边地区500多万人。

甘孜州新龙县牧民松呷放牛时受伤,跟腱断裂,以前像这样的手术要到成都才能做,现在就近的雅安市中医医院为他做了微创手术。雅安市中医医院院长邵永胜说,我们医院现在辐射甘孜州以及成都周边部分县市区的病人,三四级手术、疑难手术近年来呈百分之三十几的增长。

综合中央电视台、中新社报道

失联17天获救后,甘宇现在怎么样了?

精神状态良好,已从重症监护室转入普通病房

25日下午,泸定地震中失联17天获救的甘宇已从重症监护室转入普通病房。

甘宇的堂哥甘立权告诉记者,目前甘宇精神状态良好,饮食也逐渐恢复正常,因下肢骨折,行走不大方便。至于后续的治疗情况,仍需等待四川大学华西医院的通知。

甘宇讲述17天自救逃生经历:

地震时丢了眼镜,摸到地上野生猕猴桃吃

甘宇:地震时,我500度的近视眼镜丢了,看不清东西,摸到地上有野生猕猴桃就吃了。

记者:地震发生的时候在做什么?

甘宇:在小屋休息,地震时房子在摇晃,马上出来看,四周都已经垮塌了。

记者:地震之后,为什么会想到和同事罗永一起去开水闸?

甘宇:我们当时看到水位很高,如果不放水,水会翻过大坝,损失会更大。

记者:你是怎么受伤的?

甘宇:发生余震的时候,有块石头砸到腿上。

记者:当时怎么和罗永分开的?

甘宇:打开水闸放水之后,我们在大坝上住了一晚上,还是很危险,我们就想自救。因为罗永是本地人,能找到路,他就带着我走。第二天的时候,我手机有信号了,打了救援电话,他们让我们原地等待救援。但是我们已经被困了两三天,没有进食。罗永说反正都要走,我们往前走一点,他们来接我们也能近一点。

因为道路很难走,我的体力很快耗尽了,如果两个人再这么耗下去,就都走不出来了,我让罗永先去找人救援,我在这里等他回来。

记者:后来怎么又离开了呢?

甘宇:因为有余震,我怕罗永在路上出事。等了三四天后,我决定自己走,沿着罗永之前说的方向。

记者:自救的时候吃什么呢?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:在山里经历了什么?遇到过野兽吗?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:自救的时候吃什么呢?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:在山里经历了什么?遇到过野兽吗?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:自救的时候吃什么呢?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:在山里经历了什么?遇到过野兽吗?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:自救的时候吃什么呢?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

记者:在山里经历了什么?遇到过野兽吗?

甘宇:山里容易迷路,以前的路都看不到了。没有遇到野兽,但是听到过声音,我就躲在阴暗的角落里,不敢出发。

9月5日,四川泸定发生6.8级地震,甘宇与外界失联17天。9月21日,甘宇在雅安市石棉县跃进村猛虎岗被村民倪太高找到,甘立权也第一时间赶到了现场。21日晚上,甘宇被转运至四川大学华西医院。次日,甘立权也驱车赶回成都。目前,他与家人计划在成都陪着甘宇,直至甘宇康复出院。



记者:在山里的17天,有过绝望的时候吗?

甘宇:还是会有的,特别是晚上的时候,但还是想活下来,想念家人。

记者:被当地村民倪太高发现的时候是什么样的场景和心情?

甘宇:我喊救命,听到有人回应,知道有人了,所以就一直喊救命。看到他很激动,终于有人发现我了。

记者:现在成功获救,最想做什么?

甘宇:想和家里人好好出去玩一下。

综合中新社、《新京报》报道



中右翼联盟议会选举中领先

意大利有望迎来首位女总理

新华社电 意大利议会选举初步结果26日上午揭晓,中右翼政党联盟以约44%的得票率领先其他党派和党派联盟。

意内政部当天发布了对超过90%国内选票的计票结果,显示极右翼的意大利兄弟党得票率约为26%,为单一党派最高,与其组成中右翼政党联盟的联盟党和意大利力量得票率分别约为8.9%和8%。此外,中左翼政党联盟得票率约为26%,五星运动党得票率约为15.1%。最终计票结果将于26日晚些时候公布。

据法新社报道,意大利有望迎来首位女总理。意大利兄弟党领导人梅洛尼26日表示,她将领导下一届意大利政府。梅洛尼称,“意大利人已发出一个明确信息,即支持由意大利兄弟党领导的右翼政府”,并补充称“我们将为所有意大利人工作”。

今年7月,意大利联合政府内部多个党派缺席政府信任投票,总理德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在,两次向总统马塔雷拉递交辞呈。此后,马塔雷拉宣布解散议会,提前举行议会选举,德拉吉担任看守政府总理。

意大利25日举行议会选举投票。意参议院共设200个席位,众议院共设400席。根据意大利宪法,政府总理人选须由总统提名,而后需要在议会通过信任投票才能上任。